

9月2日上午

习近平为抗战老战士老同志等颁发纪念章

新华社北京8月25日电 (记者刘奕湛 郝亚琳 白瑞雪) 国务院新闻办公室副主任郭卫民25日在纪念抗战胜利70周年新闻发布会上透露,9月2日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将为健在的抗战老战士、老同志,抗战将领或其遗属颁发纪念章。郭卫民说,这次纪念章发放的主要对象:——参加过抗日战争的八路军、新四军,中国共产党领导的华南抗日游击队、东北抗日联军和各地游击队的健在的老战士;

——抗日战争时期在中国共产党领导下从事地方工作和地下工作的健在的老同志;——曾在国民党军队参加抗战并了解放战争时期及其以后参加革命工作(或入伍)以及回乡务农的健在的老战士、老同志;——为中国人民抗日战争胜利作出贡献的海内外爱国人士、抗战将领中的代表人士;——为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人中的代表人士。此外,2015年1月1日去世的抗战老战士、老同志在此次发放范围之内。

外交部副部长张明说

49个国家和10个国际组织将出席中国“9·3”纪念活动

新华社北京8月25日电 外交部副部长张明25日上午在国新办举办的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动专题新闻发布会上介绍了外国嘉宾应邀出席情况。张明表示,中方邀请了与中国人民抗日战争和世界反法西斯战争有关的国家和国际友人来华,和中国人民一起隆重举办“9·3”纪念活动,得到国际社会广泛回应和支持。截至目前,49个国家已确认将应邀出席纪念活动,其中有30个国家元首、政府首脑等外国领导人,19位政府高级别代表,还有10位国际和地区组织负责人。确认出席的外国领导人、政府代表根据国家英文名称排序如下:

表、民族院议长本·萨拉赫,波兰众议长基达瓦-布翁斯卡,朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央书记崔龙海,泰国副总理兼国防部长巴维。政府代表(19位):澳大利亚政府代表、退伍军人事务部长罗纳尔森,巴西总统代表、国防部长瓦格纳,法国政府代表、外长法比尤斯,匈牙利政府代表、外长西亚尔托,印度政府代表、外交国务部长辛格,意大利政府代表、外交与国际合作部长真蒂洛尼,利比亚政府代表、外长达伊里,马来西亚政府特使、总理对华事务特使黄家定,荷兰政府特使、国务大臣威灵克,突尼斯总统代表、国防部长奥沙尼,新西兰总理特使、前副总理麦金农,新加坡政府特使、前副总理黄根成,英国首相特使、前司法大臣克拉克。

加拿大、德国、卢森堡、巴布亚新几内亚、美国、欧盟将由其驻华使节作为政府代表出席。张明表示,联合国秘书长潘基文、世界卫生组织总干事陈冯富珍、联合国教科文组织总干事博科娃、联合国工业发展组织总干事李勇、红十字国际委员会主席莫雷尔、上海合作组织秘书长梅津采夫、上海合作组织地区反恐机构执委会主任张新枫、独联体执行秘书别列杰夫、集体安全条约组织秘书长博尔久扎、亚信秘书处执行主任官建伟等10位国际和地区组织负责人也将应邀出席。此外,应邀出席活动的还有德国前总理施罗德,日本前首相村山富市,菲律宾前总统、马尼拉市长埃斯特拉达,圣马力诺前执政官泰伦齐,东帝汶前总统奥尔塔,英国前首相布莱尔等6位前政要以及各国驻华使节和国际组织驻华代表。

民政部采取一系列举措纪念抗战胜利70周年

据新华社北京8月25日电 (记者朱基钗)9月3日,我国将迎来抗战胜利70周年纪念日。记者近日从民政部获悉,民政部采取了走访慰问抗战老兵、保护抗战设施遗址、向抗战老战士发放生活补助、搜集战争受害者亲历者资料等一系列措施,纪念抗战胜利70周年。据统计,民政部门直接服务保

障的抗战老战士有5万多人,另有参加过抗战回乡务农的国民党老兵约6000人。民政部副部长裘玉沛日前表示,走访慰问抗战老战士是中央纪念抗战胜利70周年活动的一项重要内容。对他们的走访慰问,民政部联合财政、卫生计生部门采取重点走访和指导地方普遍慰问相结合的方式。

“灯塔”延安 挺起中华民族全民抗战不屈的脊梁

2015年,盛夏延安,延河水边,宝塔山下,游客往来如织。从凤凰山顶俯瞰,一条条大道延展开去,满目苍翠。70年前,日本无条件投降的那个夏天,整个延安城化作欢乐的海洋,人们载歌载舞,庆祝全民族抗战胜利。延安,这个位于中国西北一隅的小城,那时是中国各族人民心中的“圣地”!是反法西斯国际友人眼中中国的希望!瓦窑堡的窑洞里,洛川的会议室里,凤凰山麓的煤油灯旁,中国共产党人擎起抗日民族统一战线的大旗,终促成全民族的觉醒与团结。延安,就如同那个历经日军17次轰炸依然矗立的宝塔,竖立起一座不灭的“灯塔”,指引着中华民族顽强抗争奋斗前行的方向。

“灯塔”不灭——抗日民族统一战线的大旗从这里高擎

从长征时喊出“北上抗日”的口号,到东征打出“抗日先锋队”的旗帜,在民族危亡之际,中国共产党人从民族大义出发,高擎起团结抗日的大旗。1935年12月,陕北大地,千里冰封。子长县瓦窑堡镇一孔窑洞里,13名共产党员倚桌而坐,全民抗战的战略思想正在辩论中酝酿。在日本帝国主义加紧策动华北自治,全民族陷于生死存亡之际,中国将何去何从?毛泽东、张闻天等人认为,在日本加紧吞并全中国之时,社会各阶级、阶层、政党及武装力量间的关系已经改变,中国共产党应该建立最广泛的抗日民族统一战线,争取一切赞成抗日的力量。“我们的任务,是使全国人民有力出力,有钱出钱,有枪出枪,有知识出知识,不使一个爱国的中国人,不参加到反日的战线上去。”统一思想之后,大家心情愉悦。“会议结束,博古走出窑洞,扶了扶眼镜,开怀大笑。”瓦窑堡革命旧址纪念馆原馆长王志厚这样回顾当时的情景。宣言即成行动。瓦窑堡革命旧址内,一张泛黄的老

照片,记录了1936年2月中国人民红军抗日先锋队渡过黄河东征的场景。毛泽东亲率红军主力,希望穿过山西开赴华北前线与日作战,遭到阎锡山和蒋介石军队的阻拦。75天战斗过后,山西20多个县建立起苏维埃政权或抗日游击队,中国共产党的抗日主张和决心,得到了全国上下的拥护和响应。王志厚说,瓦窑堡会议和红军东征,是全面抗战的前奏与序幕,吹响了中共领导的军队抗战的号角,更促成了全国抗日救亡的浪潮。1936年年底,“西安事变”爆发的消息传到延安,15岁的“红小鬼”白光耀正在红军后方第三医院学习护理知识。听到蒋介石被扣押,他一蹦老高。但等到的消息是,中共中央提出释放蒋介石,要求国民党停止内战,一致抗日。听闻此讯,他觉得怎么也想不通。“兄弟二人正在闹矛盾,这时突然闯进一个强盗,我们是应该继续打架呢,还是联合起来对付强盗?”“当然是联合起来,反抗强盗!”这是彼时共产党领导人与红军战士的一席对话,统一了党内和军内的思想。“西安事变”和平解决,成为时局转换的重大枢纽。1937年“七·七事变”爆发翌日,中国共产党即通电全国,号召全民族筑成统一战线的坚固长城,抵抗日本侵略。7月15日,中共代表团在庐山向蒋介石提交了《中共中央为公布国共合作宣言》,提出发动全民族抗战等三项政治主张。9月23日《对中国共产党宣言的谈话》发表,以国共合作为基础的抗日民族统一战线正式形成。至此,地不分南北,人无论老幼,全民族团结的热烈,各阶层爱国的力量,汇聚到抗日这一伟大的旗帜之下!1938年,抗战伊始。艰难苦战中,抗日局势究竟将沿着怎样的方向演进?中国会亡国?中国能“速胜”?延安凤凰山麓的小油灯下,毛泽东就写了著名的《论持久战》。持久抗战、人民战争、游击战争……他以极具历史性的战略眼光,勾勒出抗日战争发展演变的3个阶段,并指出“我必胜、敌必败!”

迷雾就此散去。这个发自西北一隅的铿锵宣言,迅速传遍全国,宛若一盏明灯,照亮了抗日战争胜利的航向,亦照亮了国人彷徨的心灵。

“学好本领,好上前线去”——延安的山崩窑洞,成为培养抗日将士的摇篮

抗战时的延安,交通闭塞,环境恶劣。交通不便和人为阻隔,都没有阻挡住成千上万的爱国青年和进步人士的脚步。“延安的城门成天开着,成天有从各个方向走过来的青年,背着行李,燃烧着希望,走进这城门,学习、歌唱,过着紧张的快活的日子。然后一群一群穿着军服,燃烧着热情,走散到各个方向去。”这是中国现代诗人何其芳笔下抗战时期的延安景象。

中国人民抗日军政大学,这座为适应抗战形势而更名的学府,最为爱国青年心驰神往。毛泽东、周恩来、朱德等多次登上抗大讲台,发出抗日救国的动员令。“学好本领,好上前线去!”“七·七事变”爆发后,中共中央指示抗大二期学员立即结束学习,于8月毕业奔赴抗日前线。毛泽东在毕业证上题词:“勇敢、坚定、沉着,向斗争中学习,为民族解放事业,随时准备牺牲自己的一切。”

希望的火种,就这样从延安洒向全国。“到1938年底,已有1.5万人涌入抗大学习,抗大每天都要接待几十名、上百名的新学员,其中不乏国民党东北军、西北军的爱国将士。”抗大旧址工作人员杨默说,抗战期间,抗大总校共招生八期,在各根据地创办分校12个,培养出10万多名德才兼备的干部,成为抗日将才的摇篮。距延安数百里之外,又一座抗日青年的熔炉在渭水边火热开办。泾阳,安吴堡。爱国青年、留学生、士兵、工程师、艺术家,甚至店员、小贩、农

民……或来自日军铁蹄之下的东三省,或来自北平、上海、南京,更有从菲律宾、越南、缅甸等地跋涉万里的爱国华侨,经由八路军西安办事处聚集到这里。“从1937年10月开班到1940年4月撤回延安,安吴青训班开班十四期,毕业学员一万两千余人,向延安和抗大、陕公、鲁艺、中央青训班输送学员八千余人,三千多人奔赴全国各个战区。”安吴青训班旧址工作人员王文说。黄河怒吼,山川咆哮。抗战的延安,从未远离战火烽烟。据《解放日报》1946年统计,抗战期间,日军飞机轰炸延安17次,投弹1690枚,死伤近400人。1938年,延安城内尚有6条大街,30多个小巷,3个城门,经日军多次轰炸,渐成一片废墟。轰炸之外,陕晋交界的500多公里黄河沿线,八路军守军打退了日军23次进攻,河防保卫战之悲烈,气壮山河。轰炸没有摧毁延安宝塔,更毁不掉山崩窑洞希望的讲坛!据不完全统计,抗战期间,延安有30余所干部学校,培养了数以十万计的抗日军政干部。他们从黄土高坡出发,奔赴前线奋勇杀敌,或凯旋而归,或马革裹尸,上演一幕幕不屈不挠的救亡活剧!“不发枪,不发炮,只发干部和电报”,一批批共产党员从延安被派到敌后,建立、发展、壮大抗日根据地。星火燎原,连成燎原之势。至1944年,连侵华日军华北方面军也不得不承认,“民心倾向共产党,日军只能以县城为中心,占领少数农村。”

无怪乎,曾担任过侵华日军华北方面军司令的冈村宁次发出哀叹,“宁可用20个日本兵换一个抗大学员,50个日本兵换一个抗大干部!”

激昂岁月远去,往事回音悠扬。回首历史云烟,始知真理所向。在这片苍凉的黄土地上,中国共产党人始终与全民族命运戚与共,挺起了中华民族全民抗战不屈的脊梁!一纸抗战史,半部延安赋。延安,抗战中的“灯塔”,注定将彪炳史册,光耀千秋。(据新华社西安8月24日电)

延安为何被视作中国的“希望”——国际友人和进步人士眼里抗战中的延安

访。斯诺在延安的窑洞里第一次见到了毛泽东,“不久之后,我发现我的每一天都在这个窑洞里结束或开始。”斯诺全面考察了中国共产党对日益迫近的中日战争的见解,红军将士的军事政治素质及中国共产党和革命根据地的建设等问题。他写下了介绍中国革命的第一本著作《红星照耀中国》(即《西行漫记》),这本书一经问世立即成为畅销书,向世界传递出中国共产党人的主张。在斯诺的影响和带动下,到延安访问的外国记者和作家、学者越来越多。1937年4月,斯诺夫人海伦·斯诺到达延安,从1937年5月3日至9月7日,她采访了60多位红军将领,向全中国和西方世界宣传毛泽东和《抗日救国十大纲领》。

来到延安的远客们看到的是,士兵、学生和工人的队伍,浩浩荡荡。他们听到是,军人们喊着,“打倒日本鬼子”“为收复故乡而战”“抗日万岁”。他们感受到的,是延安的星星之火一经点燃,就会燃成熊熊烈焰。

美军观察组:粉碎“游而不击”的谣言

在现在的延安中学内,还保留着8孔特殊的窑洞。这些窑洞由条石砌成,外面设有木柱组成的走廊,这一当时的“豪华配置”,是延安军民为迎接美军观察组而专门修建的。“美军观察组有20多人,是1944年7月和8月分两批来到延安的,1947年3月离开,他们的目的是收集中国共产党的情报,分析中国共产党所能为抗战作出贡献的潜力评估,为海空军作战提供气象资料和救助坠落的美国飞行员。”延安凤凰山革命旧址管理处主任高慧琳说。来延安之前,观察组成员在国统区听到的是,中共“共产共妻”“游而不击”。而真正到了延安,他们却看到了与传说中完全不同的景象。在延安期间,为方便通讯,观察组提出要架设一个电台。第二天早餐后,电台就架设完成。八路军的办事效率让

观察组成员非常吃惊,因为在国统区,没有一个星期是不可能完成的。在延安,美军观察组成员亲眼看到,作为部队领导人的叶剑英和普通士兵一起劳动,平整跑道。而在当时的重庆,同样的工程中,即使是一位连长,也只会叼着烟,袖手旁观。观察组成员对此非常感慨,当即也加入到平整跑道的行列中。美军观察组政治顾问谢伟思在1944年7月28日发回的第一份电报中,把延安描述为与重庆完全不同的世界,这里有清新的风气,欣欣向荣的氛围;没有乞丐,没有人穿高跟鞋,所有人是平等的,毛泽东甚至也可以走在大街上与普通老百姓聊天。美军观察组在延安的3年多实践中,谢伟思发给美国政府50多份报告,这些来自亲眼所见、亲耳所闻、亲身感受的报告让美国政府对中国共产党有了新的认识。“在此期间美军观察组和中国共产党建立了深厚的友谊,开启了中美外交史上重要的一篇。”高慧琳说。(据新华社西安8月24日电)

南苑集团 NANYAN GROUP

宁波全国的南苑月饼

中秋佳节

“互联网+”战略 开启月饼“微革命” 首创全国免费配送 异乡收获意外惊喜

品名	原价	团购价
花色月饼	168元/盒	128元/盒
古方黑糖饼	168元/盒	128元/盒
白莲蓉蛋黄月饼	178元/盒	138元/盒
纯素-苏式月饼	198元/盒	158元/盒
纯手工月饼	358元/盒	268元/盒

南苑月饼,开创“互联网+”月饼行业崭新时代,携手“天一港供应链”实现微订购、微零售、微配送、微点评,尽在指尖轻松完成,请即刻关注“南苑食品”公众号,快速体验!

订座热线: 87095678 / 82809999 / 4008-57-57-57

蝉联中国食品工业协会授予的至高荣誉——“中国名饼”、“中华名饼”,连续五年摘取“金牌月饼”桂冠